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1. Förutsättningar
I Januari 2009 startade vi vår förskoleverksamhet i bönhuset i Hemmingsmark. Vi döpte vår förskola till Krokofantens förskola, och den drivs som ett personalkooperativ. 
Verksamheten drivs i form av en ekonomisk förening. Föreningen består av Erika Wallin, Krister Wallin, Anneli Nilsson och Rickard Bergström. Vi har 4 ordinarie styrelsemöten per år, där vi beslutar om ärenden som rör vår förskola och ser över vår ekonomi. Årsstämma har vi en gång per år. I vår ekonomiska förening har vi anlitat en auktoriserad revisor som hjälper oss med bland annat bokslut och årsredovisning.
Vår barngrupp består av 15 barn i åldrarna 1-4 år, 4 barn är födda 2005, 5 barn är födda 2006 och 6 barn är födda 2007. 6 av barnen är flickor och 9 är pojkar.
Vi som arbetar på Krokofanten är:

Anneli Nilsson-utbildad barnskötare och grundskollärare som arbetar 75%.
Erika Wallin- utbildad förskollärare som arbetar 75% och är rektor på förskolan.
Mari Lindqvist-utbildad barnskötare som arbetar 75%.
Karin Nilsson- utbildad inom kök och städ och med många år inom barnomsorgen både som dagbarnvårdare och i förskola. Hon arbetar 75%.
Pedagogiska förutsättningar
I vår verksamhet följer vi Lpfö 98, samt Piteå kommuns Barn och Utbildningsplan.
 Utifrån dessa styrdokument har vi tillsammans i arbetslaget utarbetat våra lokala mål.
Vår lokala arbetsplan är utformad utifrån tre huvudmål : 
Trygghet, Utevistelse och Språkutveckling.
Eftersom vi inför vårterminen 2009 skulle få en helt ny barngrupp i olika åldrar var det självklart för oss att TRYGGHET skulle bli ett av de lokala målen under detta första år. 
Vårt mål är att alla barn ska känna sej trygga i sin vardag. Att känna sej trygg och känna glädje och trivsel under sin vistelse i förskolan är en förutsättning för att utveckling och inlärning ska ske.

För att kunna nå andra mål vad gäller både självkänsla och inlärning måste tryggheten finnas där som en grund att utgå ifrån.

UTEVISTELSE är ett annat av våra lokala mål. Målet är att barnen på Korkofanten ska vistas mycket utomhus. Där utvecklas deras motorik och kroppsuppfattning. Under utevistelsen ska barnen få lära sej att känna respekt för allt levande och få en förståelse för hur ens egna handlingar kan påverka miljön. 
SPRÅKET ser vi som en nyckel till social kompetens och lärande. Vårt mål är att barnen ska utveckla ett användbart och uttrycksfullt språk. Vi jobbar dagligen med språkträning som rim, ramsor sånger och sagor, samtidigt som vi i vardagen pratar mycket med barnen och tar oss tid till att lyssna på vad de har att säga. Högläsning och litteratur för barn är ett prioriterat område hos oss.

Lokaler

Innan vi startade upp vår förskola hjälptes vi åt att måla väggarna i lokalerna. Vi inredde ett stort lekrum som utgör kärnan i vår verksamhet. Vi har skapat små rum i rummet så att barnen ska kunna leka olika sorters lekar här utan att störa varandra. Vi har inrett en dockvrå med plats för kök och dock tillbehör, en hörna med utklädningskläder och speglar finns bakom ett draperi så att barnen ska kunna dra sej undan och prova olika roller ifred. En hörna har vi gjort så att vi ska kunna förändra den allteftersom barnens lekar och intressen ändras. Denna vår har barnen bland annat lekt affär och sjukhus här. I detta rum äter vi också våra måltider. Ett målarrum för skapande aktiviteter finns tillgängligt. I lokalen finns ett mysrum med en stor soffa runt en öppen spis. Här ryms många barn när det är dags för sagostund. Här har vi våra samlingar och några av de yngre barnen har sin sovvila i detta rum. Bygglekar av olika slag utförs också här. 
Under våren har vi installerat ett ventilationssystem för att förbättra luften i våra lokaler.

Vår utemiljö är fortfarande under uppbyggnad. Vi kommer att göra en lekplats med plats för gungor, rutschkana och sandlåda med tillbyggt lekhus. Så småningom vill vi ha ett leksakståg för fantasilekar. Vi vill även skapa en plats där vi kan placera pallkragar och plantera tillsammans med barnen. En liten diskbänk kommer att köpas in och en tunna med lock och kran placeras bredvid så att barnen har en plats för vattenlek. Under den tid vi haft vår förskola har vi vistats mycket i vår närmiljö. Vi har varit mycket på skolgården och skolbarnen och personalen har varit mycket tillmötesgående. 
Läromedel
När vi startade upp vår förskoleverksamhet i Hemmingsmarks Bönhus fanns där rätt mycket pedagogiskt material i form av böcker och leksaker som EFS har använt i sin verksamhet med barn. Undan för undan har vi rensat bland detta material för att anpassa det bättre till vår verksamhet och till våra mål. 
Böcker har bytts ut, spel och pussel har införskaffats, utklädningskläder, doktorsväska, kompletteringar till dockköket, sagopåsar och innehåll i dessa har köpts in för att bidra till att forma den lärande lekmiljö vi strävar efter att nå i vår förskola. 
En dator finns tillgänglig på förskolan. Den används framförallt till vår pedagogiska dokumentation, med kort, bildspel och skrivet material.

Barnen på Krokofanten brukar ibland sitta med vid datorn och se och berätta om korten vi har tagit. 
Vi har inte introducerat datorn för barngruppen än, men har som mål att i framtiden använda datorn som ett viktigt läromedel i olika områden, tex skriv och läs, räkning, rita/design, klippa/klistra ljud och bild, faktainlärning, geografi…etc.
En ”barndator” som barnen kan få jobba med är något vi hoppas kunna skaffa här framöver.
Vi har en digitalkamera på Krokofanten som används flitigt. Vi försöker med den att fånga barnens vardag i alla dess olika skeden. Både vi i personalen, föräldrarna och inte minst barnen får genom dessa bilder en bild av hur barnens tid på förskolan kan se ut.
Några av de äldre barnen har fått prova ta kort med kameran, men när våra barn blir äldre vill vi lära dem mer ingående hur denna fungerar, så att de efter förskoletiden har lärt sig en del om hur den fungerar och känner sig bekväma med tekniken runt digitalkameran, samt dokumentera sina aktiviteter på förskolan. 
Vi har till vårt förfogande en del bilderböcker för barn som vi ser som ett av de bästa läromedel man kan ha. Utifrån böcker kan man jobba vidare med egna dramatiseringar och sagor, sånger och ramsor. Vi har tagit hjälp av en dramapedagog som har introducerat oss i hur man kan jobba konkret med bilderböcker – göra sagolekar, prata om bilder, göra egna slut etc. 

Tillsammans med barnen far vi till Hortlax bibliotek en gång per månad och lånar en hel hög med böcker, både utifrån barnens intressen och val, samt utifrån vad vi pedagoger har för mål och tanke med kommande månads verksamhet. Vi har alltid en författare varje månad som vi fokuserar lite extra på, och då lånar vi förstås lite extra av den författarens böcker!
Flanotavlan är ett uppskattat läromedel som går att variera i det oändliga! 

Vi har en flanotavla till vårt förfogande som vi har använt bland annat till att sätta upp barnens hus och små bilder av barnen på. Vi har även en bild av Krokofantens förskola på tavlan. Vid lunchsamlingen brukar vi ta fram detta och se vilka barn är hemma idag – de sätter vi vid deras hus, och vilka barn är på Krokofanten – de sätter vi vid förskolan!

En del sagor har vi också berättat med hjälp av flanotavlan. 

Vi har införskaffat en hel del handdockor och dockor, både i form av djur och kända sagofigurer. Även klassiska figurer som finns med i böcker som vi läser tillsammans med barnen har vi skaffat – tex Alfons, Totte och Emma, Bu och Bä, Ellen osv. 

Det tycker vi är ett bra och användbart läromedel i det att barnen lätt knyter an till figurer och karaktärer de känner till, och tillsammans kan man nästan göra vad som helst!

Sjunga, berätta sagor, läsa böcker, eller varför inte prata känslor, berätta om nått roligt man varit med om tillsammans eller om problem och svårigheter man kan vara med om i en viss ålder.

Vårt målarrum har försetts med diverse material som är bra att skapa med. Vi har både inköpt material såsom pärlor, glitter, papper, flirtkulor etc, och så har vi ”begagnat” material som tillexempel toarullar, tidningar, kartong och dylikt.

Vi tycker att den skapande verksamheten mestadels ska vara helt fri, men att den ibland kan vara delvis planerad där man fortfarande själv bestämmer det mesta, till att man ibland får följa instruktioner när man skapar.

Resurser i förskolan

Vi har på vår förskola fyra pedagoger i arbetslaget.

Erika Wallin , förskollärare och föreståndare/ rektor – 75%

Anneli Nilsson, barnskötare/grundskollärare – 75%

Mari Lindqvist, barnskötare – 75%

Karin Nilsson, utbildad inom kök- och städ – 75% (ca 20% kök och städ, 55% i barngruppen)
Vi har 15 barn inskrivna på Krokofanten, vi har 2,8 tjänster att tillgå i barngruppen. Det ger ett snitt på 5,3 barn per pedagog.
Vi har i nuläget ingen speciell stödverksamhet för något av de inskrivna barnen.
Vårt ekonomiska  läge är ganska svårt att redovisa eftersom det här är vårt första verksamma år.

Vi har två större utgifter som har spelat en stor roll i hur vi handhållit med ekonomin under den del av året som gått. Vi har installerat ett ventilationssystem i lokalen, samt börjat bygga upp en lekplats ute. 

Då situationen är ny för oss; hur man beräknar kostnaden av en anställd med arbetsgivaravgifter och försäkringar, att räkna ut genomsnittlig månatlig matkostnad, och andra utgifter vi inte riktigt vetat storleken på, så har vi legat lite lågt med inköp under vår första termin. 

Nu under hösten med lekplatsen som skall byggas är situationen densamma – vi ligger lite lågt med inköp av material och saker vi inte anser nödvändiga just nu, och avvaktar hur ekonomin ser ut framöver. Just nu ser det ut att gå plus minus noll detta första år, möjligen två till fem tusen plus efter alla utlägg.

 Efter att detta första år är genomgått och redovisat kan vi mer precist redovisa vår budget och vårt ekonomiska läge.
Vi i Krokofanten ek. för. är huvudansvariga för att föreningens ekonomi sköts på ett ansvarsfullt sätt.
2. Processer
Styrning och ledning
Min roll som ledare är att se till att all information till personalen når fram. Eftersom vi är en liten avdelning får all personal muntlig information om t.ex. tid och plats för arbetsplatsträff och så vidare.   
Varje månad har vi APT och då planerar jag som arbetsledare vad som ska tas upp. 
För att få reda på föräldrars och barns behov hålls varje termin ett föräldramöte, och utvecklingssamtal. 
Det är min roll att planera dessa möten så att föräldrarna får möjlighet att uttrycka sina behov av verksamheten.

Det systematiska kvalitetsarbetet har framförallt skett vid terminens slut då vi tillsammans i arbetslaget utvärderar och reflekterar över terminen som gått. Kvalitetsarbetet pågår ständigt genom diskussioner i vardagen mellan föräldrar och pedagoger samt inom arbetslaget.
Personalutveckling
Personella mål:
75% av personalen är antingen barnskötare eller förskollärare. Vårt mål är att 100%  av pedagogerna ska uppfylla behörighetskraven.

100% av personalen har genomgått medarbetar – och lönesamtal. I samband med att vi anställde personal i våras förhandlade vi om lönerna, och hade medarbetarsamtal  med all personal.

100% av personalen  har en individuell kompetensutvecklingsplan.

Sedan verksamheten startade har ingen kontroll skett, men Piteå Kommuns Miljö och byggnämnd och Hälso och Skyddsnämnd skall göra årliga kontroller av vår verksamhet.

Systematiskt arbetsmiljöarbete har påbörjats.

3. Mål och resultat- prioriterade områden

Barn och unga – vår framtid
Trygghet
Under våren 2009 startade vi med en helt ny barngrupp på 15 barn. Därför har större delen av vårt arbete gått ut på att skapa trygghet i barngruppen. 

Under inskolningarna var vi noga med att varje inskolning skulle få ta den tid som var nödvändig. Alla barn är olika och en del behöver mer tid än andra innan de är trygga nog att lämnas på förskolan. När alla barn var färdiginskolade började vi utarbeta fasta rutiner så att barnen skulle känna igen strukturen på dagen och därmed känna sej trygga med vad som skulle hända härnäst. 

Personalgruppen har arbetat väldigt flexibelt under hela året och har låg frånvaro. Detta har gjort att vi inte har behövt ta in några vikarier utan personalen har istället ändrat sina arbetstider för att täcka behovet. På det här sättet har barnen blivit bemötta av samma personalstyrka varje dag, och blivit väldigt trygga tillsammans med oss.

Under våren arbetade vi temainriktat för att nå våra mål om en trygghet i gruppen. Barnen blev indelade i mindre grupper där dom arbetade mycket med jaget, familjen och närmiljön.

Resultat

Följande skala har använts vid bedömningen av måluppfyllelsen:

1. Målet ej uppfyllt

2. Målet uppfyllt i ganska hög grad

3. Målet uppfyllt i hög grad

4. Målet helt uppfyllt

	Måluppfyllelse
	Målet uppfyllt i

	Alla barn/elever upplever att de har en god lärandemiljö utifrån en helhetssyn på hälsa, lärande och arbetsmiljö.
	              2

	Alla barn/elever upplever att de genom en väl utvecklad elevdemokrati har inflytande på innehåll och arbetsmiljö 
	              1

	Alla barn/elever upplever att de ges möjlighet att påverka samhällets utveckling
	              1              

	Alla barn/elever har en individuell utvecklingsplan.
	              4

	Alla barn/elever har sådan kunskap och självkänsla att de säger nej till tobak, alkohol och droger
	              2

              


Process och analys
Vi upplever att barnen i vår förskola har en ganska god lärandemiljö utifrån en helhetssyn på hälsa, lärande och arbetsmiljö. Hela vår verksamhet är väldigt ny, därför är arbetsmiljön – både inomhus och utomhus under uppbyggnad. 

Vi har märkt att barnen redan nu efter ett halvår nyttjar de hörnor och rum vi inrett, och vi fortsätter att utveckla barnens lärandemiljö allteftersom tiden går. 
Barngruppens storlek i förhållande till antal pedagoger känns väldigt proportionerlig. Vi känner att vi räcker till för våra barn så att vi kan stimulera och utveckla deras lärande under dagarna på förskolan.

Barnen på vår förskola har stora möjligheter att under dagen välja vad de vill göra under de fria lekstunderna. Vi anser ändå att vi har mycket att utveckla vad gäller elevdemokrati, ett arbete vi har börjat planera hur det ska se ut i framtiden.

Vi tror att målet med att barnen upplever sej kunna påverka samhället inte är uppnått på vår förskola. Däremot har vi lagt en grund i att börja jobba med och samtala om miljömedvetenhet, genustänk och mediaträning. Vi kommer att fortsätta att under kommande år utveckla detta arbete så att barnen tränar sig i att bli medvetna om sin roll i samhället.
Alla barn i vår förskola har en individuell utvecklingsplan.

Eftersom vi i vår verksamhet har som ett av våra största mål att barnen ska utveckla en stark självkänsla, jobbar vi kontinuerligt med att stärka barnens JAG – att se dem och uppskatta dem som de är så att de känner att de duger. Vi vill att våra förskolebarn tidigt ska lära sej att våga säga nej till saker som inte känns okej och att våga stå för sina åsikter gentemot sina kamrater och andra. Det tror vi lägger en bra grund till att senare i livet ta rätt beslut då droger och alkohol börjar finnas i deras närhet.

Livsmiljö

Utevistelse

Vårt mål med utevistelsen handlar om att barnen under sin vistelse på Krokofanten ska få ökad respekt för allt levande och få förståelse för hur ens egna handlingar kan påverka miljön. Under sin utevistelse ska barnen ges möjlighet att utveckla sin motorik och kroppsuppfattning. För att kunna ge barnen meningsfull rörelse varje dag har vi använt oss av vår närmiljö. Vi har väldigt nära till fina skidspår där de äldre barnen har tillbringat tid i vinter. Vi har även kunnat göra flera fantastiska utflykter till vår fina pulkbacke i  Hemmingsmark. Här har barnen på ett lustfyllt sätt jobbat med alla sina muskler. 

 När snön försvann och det började myllra av liv i skogen visade många av barnen i gruppen ett stort intresse för småkryp. Då började ett forskningsarbete där barnen ville veta hur många ben myran hade, vad de åt, och var de bodde. Detsamma gällde spindeln och flugan. Tillsammans gick vi ut i skogen för att få svar på barnens frågor. Vi fick också läsa oss till en del svar. Barnen på vår förskola har givits möjlighet att vistas väldigt mycket utomhus, och vi har en barngrupp som älskar detta. Vi anser att om barnen lär sej att älska sin miljö så blir dom rädda om den på ett naturligt sätt. En miljö som man älskar är man rädd om helt enkelt. Nästa termin när barnen har blivit äldre kommer vi att arbeta mer medvetet med hur man kan värna om miljön. Vi ska låta barnen vara mer delaktiga när vi sorterar sopor och återvinner material.
Följande skala har använts vid bedömningen av måluppfyllelsen:

1. Målet ej uppfyllt

2. Målet uppfyllt i ganska hög grad

3. Målet uppfyllt i hög grad

4. Målet helt uppfyllt

	Måluppfyllelse
	Målet uppfyllt i:

	Alla barn /elever upplever studiero, och känner glädje trygghet och trivsel i den dagliga verksamheten.


	3



	Alla barn/elever upplever att de möts av respekt och behandlas lika
	3

	Ingen utsätts för kränkande behandling, eller mobbning 
	3

	Alla barn/elever bemöts på ett sätt som främjar ett jämställt liv och som motverkar traditionella könsmönster.

	3


	Alla barn/elever får god kunskap om hälsa, goda matvanor, och om vikten av fysisk aktivitet.

	2

	Alla barn och elever förstår hur det egna handlande påverkar natur och miljö.
	1


Process och analys

Målet att barnen upplever trygghet och känner trivsel och glädje i den dagliga verksamheten är i hög grad uppfyllt. Vi har jobbat medvetet med att detta mål skall uppfyllas då vår barngrupp och vår verksamhet var helt ny inför vårterminen 2009. En trygg inskolning, vänligt och tryggt bemötande vid hämtning och lämning, att vi ser till att SE varje barn under deras vardag, samt att vi har rutiner som följs dagligen är några av de saker vi jobbat extra med för att nå detta mål.

Vi tror att alla barn upplever att de behandlas med respekt och att vi behandlar dem rättvist – vilket inte alltid betyder att vi behandlar dem lika eftersom de alla är individer med olika behov och har olika förutsättningar. 

Vi jobbar medvetet i vår vardag med att låta flickor och pojkar ta lika stor plats, att de erbjuds att prova på samma saker, vi tänker på färgsättning, leksaksinköp och andra faktorer som vi tror kan spela in i att flickor och pojkar upplever att de går i en jämställd förskola där alla, oavsett kön, har samma förutsättningar.
Vi tycker att vi genom vårt sätt att agera och planera vår verksamhet uppfyller målet om att barnen ska få kunskap om hälsa, matvanor och fysisk aktivitet i ganska hög grad. Däremot kan vi vidareutveckla sättet vi medvetandegör detta mål för barnen – att prata om hur fysisk aktivitet och matvanor påverkar vår kropp.

Vi har inte uppfyllt målet om att baren ska förstå hur deras handlande påverkar miljön. Vi har planerat att jobba med detta mer medvetet under året som kommer, bland annat genom att källsortera tillsammans, prata med barnen om kretslopp och naturens skörhet.

Utbildning – Arbete – Arbetsliv
Språk

Vårt mål är att alla barn på Krokofanten ska utveckla ett användbart och uttrycksfullt språk. Ett välutvecklat språk är nyckeln till social kompetens. Under året har vi dagligen arbetat med ramsor, rim och sång för att utveckla våra barns språk. Vi har gjort flera besök på biblioteket i Hortlax för att låna böcker till förskolan. Flera av barnen gillar att lyssna på högläsning och kan sitta länge och väl. Vi har arbetat med ett inslag i vår verksamhet som vi kallar ”månadens författare” där vi har lyft fram en ny barnboksförfattare varje månad. Barnen har fått se bilder på hur författaren ser ut och sedan har vi jobbat med figurerna ur böckerna på olika sätt. Vi har bland annat gjort sagopåsar utifrån böckerna och vi har träffat en dramapedagog som har visat oss hur man på ett enkelt och roligt sätt kan dramatisera sagan genom sagolek. Under våren har vi lärt känna Alfons Åberg, Bu och Bä, Spöket Laban, Totte och Emma. Detta har varit ett uppskattat inslag bland barnen och vi blev själva förvånade över att även de yngre barnen snappade upp namnen på författarna och hur de i leken kunde använda sej av deras namn.

Följande skala har använts vid bedömningen av måluppfyllelsen:

1. Målet ej uppfyllt

2. Målet uppfyllt i ganska hög grad

3. Målet uppfyllt i hög grad

4. Målet helt uppfyllt
	Måluppfyllelse
	Målet uppfyllt i :



	Alla elever uppnår kunskapsmål för respektive verksamhet


	--

	Alla barn/elever skall få stöd och hjälp utifrån individuella
 förutsättningar och behov.


	4

	Alla barn/elever deltar i att utveckla varierande arbetssätt och arbetsformer tillsammans med de vuxna.


	2

	Alla barn/elever och föräldrar ges trygghet genom att barnet/eleven tillhör ett spår organisatoriskt (1-16 år) och pedagogiskt i ett 1-19 års perspektiv


	1

	Alla barn/elever använder bibliotek, media och IT som redskap i det vardagliga lärandet.


	2

	Alla barn/ elever får utveckla sitt intresse inom musik och dans.


	3

	Alla barn/elever utvecklar medvetenhet och kreativitet genom ett företagsamt lärande
	2

	Alla barn/elever ges insikt i arbetsliv, näringsliv, samt förståelse för arbetsmarknadens parter. 
	1

	Alla barn/elever motiveras och vägleds till vidare studier och ser

 vikten av ett livslångt lärande.

	1


	  Process och analys        

Vi upplever att vi kan tillgodose alla barns behov utifrån deras förutsättningar. Vi har en bra personaltäthet och kan se barnen i deras vardag och därigenom möta barnen på deras nivå.

Vi tycker att barnen och vi pedagoger tillsammans formar de olika arbetssätt och arbetsformer vi använder på förskolan. När vi ser att barnen lär sej på ett speciellt sätt formar vi tillsammans lekar och platser där inlärning kan ske på ett naturligt sätt. Dock anser vi att vi kan fortsätta att utveckla arbetet med att medvetandegöra detta för barnen så att de blir medvetna om hur de lär och vilka arbetssätt och arbetsformer som passar just dem.

Vi har kommit rätt långt i arbetet med bibliotek, media och IT i vardagen, men anser att målet bara är uppfyllt i ganska hög grad därför att vi vill fortsätta att arbeta i ännu högre utsträckning med dessa områden.

Musik och dans är en naturlig del av vardagen hos oss, med spontandans och sånger som dagliga inslag. Även mer organiserade musikstunder är kontinuerligt återkommande hos oss.

Vi vill i framtiden utöka barnens insikt i arbetslivet och näringsliv bland annat genom studiebesök och inbjudna gäster från olika arbetsgrupper. Denna termin har vi inte nått målet bland annat eftersom vår nystartade verksamhet har betonat tryggheten av närmiljön och att bli hemmastadd på förskolan.




Demokrati & Öppenhet
Följande skala har använts vid bedömningen av måluppfyllelsen:

1. Målet ej uppfyllt

2. Målet uppfyllt i ganska hög grad

3. Målet uppfyllt i hög grad

4. Målet helt uppfyllt

	Måluppfyllelse
	Målet uppfyllt i :

	Alla barn/elever känner ansvar, inflytande och delaktighet i sitt eget lärande.

	2

	Alla barn/elever känner att de har inflytande och valmöjligheter inom skolans utbud.

	2

	Alla föräldrar känner att förskola och skola anser att deras delaktighet och engagemang är viktigt för deras barns utveckling
	2

	Alla föräldrar har kännedom om förskolans/skolans mål och arbetssätt.
	1

	Närsamhälle och näringsliv upplever att de är viktiga parter i barnens/elevernas kunskapsutveckling.


	1

	Alla barn/elever får möta/tar kontakt med människor från olika kulturer
	1

	Elever ska så långt som möjligt sitt första handsval inom gymnasieskolan.
	--

	Alla ska känna att de får ett gott bemötande vid kontakter med våra verksamheter.

	3


Process och analys

Vi har jobbat mycket med att dokumentera det barnen gör i förskolan. Vi gör collage och små böcker som hänger runt om på förskolan. Det gör att barnen tydligt kan se VAD vi gjort under dagarna och de blir medvetna om att de lär sej saker. 

För att i ännu högre grad uppfylla målet om ansvar och delaktighet kommer vi att låta barnen ta sin lunch själv, samt städa bort sin tallrik efter maten. 
Vi jobbar med portfoliometoden då vi har samlat material som barnen gör genom året i en pärm. Där blir lärandet och utvecklingen på olika områden tydlig då man kan se och jämföra med hur man gjort tidigare år.

Vi informerar föräldrarna om vårt arbetssätt, och vi har mycket kort med text i hallen så att föräldrarna kan ta del av barnens vardag. På så sätt, och genom att vi har daglig kontakt med föräldrarna där vi delger dem hur barnens dag sett ut vill vi visa föräldrarna att deras delaktighet är viktig.
Vi tycker att ett trevligt bemötande är jätteviktigt. Inte bara gentemot barnen och bland oss pedagoger på förskolan, utan allmänt, gentemot alla man möter och alla som kommer till vår förskola.
Sammanfattande analys och reflektion
Det här är första gången vi jobbar med en kvalitetsredovisning, och vi känner att vi har mycket kvar att lära innan vi kan utföra den på ett sätt så att den blir ett stöd för oss i vår verksamhet. Allteftersom vi arbetat med den har vi ändå känt att kvalitetsredovisningen kan få oss att jobba mer medvetet mot de prioriterade områdena under året.
Under denna vår första termin har fokus legat på att få verksamheten att rulla, med allt vad det innebär. Trygghet för barnen, inne- och utemiljö, att arbeta ihop arbetslaget och andra viktiga kuggar för en förskoleverksamhet, har vi lagt ner i stort sett all tid och energi på.

Därför kan vi se att graden av måluppfyllelse i vår kvalitetsredovisning hamnar på en i snitt ganska låg nivå. Vi har valt att vara självkritiska och verkligen analysera vår verksamhet, för vi vill att kvalitetsredovisningen ska vara ett verklighetstroget och aktuellt dokument.

Våra bästa resultat har vi fått inom livsmiljöfrågorna, där ju också målen om trygghet och hälsa, glädje och trivsel finns – just de områden som varit så viktiga för oss våren 2009.

 Åtgärder
Inför läsåret 09/10 har vi en hel del punkter där vi känner att vi har lyckats eller är på god väg och som vi känner att vi ska bevara inom verksamheten. 
Vi kommer att fortsätta att värna om tryggheten i gruppen, bland annat genom att jobba flexibelt och täcka upp för varandra där det behövs så att personalstyrkan är så intakt som möjligt. Vi vill fortsätt utveckla vårt arbetsmiljöarbete både inomhus och utomhus. Vi skapar miljöer som stimulerar lärande och är lustfyllda för barnen. Vi vill fortsätta arbeta mycket utomhus, och utveckla lärandet om vår miljö.
Vi pedagoger ska fortsätta vara goda förebilder för barnen i hur vi agerar gentemot varandra, barnen och andra medmänniskor – vi pratar mycket med barnen om hur man ska vara och agera i det sociala spelet med andra människor.

Det vi vill göra det närmaste året för att få högre måluppfyllelse är att satsa en del på personalens fortbildning. Datakurs, utbildning inom ASL (Att skriva sig till läsning) och personalens egna val av fortbildningslitteratur, tex Relationskompetens av Jesper Juul är vad som kommer att presenteras under hösten.

För att ge barnen en medvetenhet om sitt lärande och en beredskap på framtidens tekniksamhälle kommer vi att introducera media såsom digitalkamera och dator för barngruppen. 
Vi kommer att ge barnen mer ansvar, bland annat vid maten där de ska få plocka maten själv, vid påklädning och kanske framför allt i ett moment som vi ska kalla ”Veckans Krokofant”. De barn som är ”Veckans Krokofanter” får bland annat hjälpa till vid dukning, prata lite inför gruppen på lunchsamling och dra i almanackan. 
Vi vill upprätta en hemsida där det finns en blogg man kan följa och ta del av barnens vardag. ”Veckans Krokofanter” ska där ha som uppgift att tillsammans under veckan dokumentera delar av förskolans verksamhet och lägga upp detta på bloggen.
Erika Wallin    Anneli Nilsson

Krokofantens förskola

 Hemmingsmark

28 Augusti 2009
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